



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΙΕΡΙΑΣ**

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΔΗΜ. ΣΧΕΣΕΩΝ
28ης Οκτωβρίου 9
601 00 ΚΑΤΕΡΙΝΗ**

**Τηλέφωνο : 2351047274
Fax : 2351047269
e-mail : press-office@champie.ondsl.gr
website : www.champier.gr**

**Κατερίνη, 23 ΙΟΥΛΙΟΥ 2015
Αρ. Πρωτ. 4496 Φ 151**

ΠΡΟΣ: ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΘΕΜΑ: ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΑΤΑΞΗΣ ΤΟΥ ΠΑΡΕΜΠΟΡΙΟΥ

Αγαπητοί συνάδερφοι – ισες στα Επιμελητήρια της χώρας,

Με αφορμή τη συνεδρίαση της «**Επιτροπής Παρακολούθησης Θεμάτων Παρεμπορίου**» της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, στις 29 Ιουνίου 2015, στην οποία είμαι Συντονιστής, όπου τέθηκαν πολλά ερωτήματα και προβληματισμοί από εκπροσώπους Επιμελητηρίων, σας αποστέλλω, κατόπιν αιτήματος των παρευρισκόμενων μελών στη συνεδρίαση, την παρούσα επιστολή ώστε αφενός να σας γνωστοποιήσω τις αποφάσεις για τις δράσεις που θα αναλάβει για το θέμα η Επιτροπή και, αφετέρου, για να σας κοινοποιήσω σημαντικές πρακτικές που μπορείτε να ακολουθήσετε ώστε να μειώσετε στις περιοχές σας το φαινόμενο του παρεμπορίου. Πρόκειται κυρίως για πρακτικές που εφαρμόσαμε στο Επιμελητήριο Πιερίας με εμφανή αποτελέσματα.

Όσον αφορά τα περαιτέρω βήματα της εν λόγω Επιτροπής της ΚΕΕΕ, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι στην πρόσφατη συνεδρίαση καταλήξαμε στις εξής προτάσεις – δράσεις που θα προτείνουμε στην Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση του φαινομένου του παρεμπορίου:

- **Τη θωράκιση των Τελωνειακών συνόρων, χερσαίων και υδάτινων, με σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό**
- **Την πραγματοποίηση ελέγχων σε αποθηκευτικούς χώρους των προϊόντων του παρεμπορίου**
- **Την επάνδρωση των υπηρεσιών σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα ώστε να διενεργούνται τακτικοί και στοχευμένοι έλεγχοι**
- **Τη σύσταση του Σώματος Ελέγχου και Δίωξης Παρεμπορίου**

Για την προώθηση των προτάσεων αυτών αποφασίσαμε στο άμεσο χρονικό διάστημα να προχωρήσουμε σε μια σειρά σημαντικών επαφών στα διάφορα εμπλεκόμενα με το θέμα Υπουργεία όπου θα τους καταθέτουμε αναλυτικό φάκελο με τις συγκεκριμένες προτάσεις γνωστοποιώντας το πρόβλημα και τις συνέπειές του για την εθνική οικονομία και το επιχειρείν της χώρας. Συγκεκριμένα, οι επαφές αυτές είναι: στο Υπουργείο Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, με τον αρμόδιο Γενικό Γραμματέα για θέματα εμπορίου **κ. Αντώνη Παπαδεράκη** αλλά και με το Συντονιστικό Κέντρο για την Αντιμετώπιση του Παρεμπορίου (ΣΥΚΑΠ) του Υπουργείου, με επικεφαλής τον **κ. Δημήτρη Μπουλούκο**. Επίσης, στο Υπουργείο Οικονομικών θα υπάρξουν συναντήσεις με τον **Αναπληρωτή Υπουργό κ. Τρύφων Αλεξιάδη**, τη Γενική Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων την **κα Αικατερίνη Σαββαΐδου** και τον Ειδικό Γραμματέα του ΣΔΟΕ **κ. Δάνη Παναγιώτη**.

Αναφορικά με τη δράση που ανέπτυξε το **Επιμελητήριο Πιερίας** για την πάταξη του παρεμπορίου στην περιοχή μας, αρχικά θα ήθελα να σας αναφέρω ότι ζητήσαμε την **αρωγή και τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων δημόσιων υπηρεσιών**.

Συγκαλούμε από το 2012 ευρείες συσκέψεις με στόχο την καταγραφή των προβλημάτων και το συντονισμό των αρμόδιων υπηρεσιών που διενεργούν τους ελέγχους. Αυτού του είδους οι συσκέψεις είναι πολύ κρίσιμες γιατί δρομολογούν τις περαιτέρω ενέργειες αλλά και τη μεταξύ μας συνεργασία. Φέτος, πραγματοποιήσαμε ευρεία σύσκεψη για την πάταξη του παρεμπορίου στην περιοχή μας στις 14 Μαρτίου, πριν την έναρξη της καλοκαιρινής τουριστικής περιόδου που στην Πιερία ξεκινά από τις διακοπές του Πάσχα.

Στη σύσκεψη παραβρέθηκαν όλες οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες καθώς επίσης τουριστικά και επαγγελματικά σωματεία - σύλλογοι που άμεσα «θίγονται» από τον αθέμιτο ανταγωνισμό του παραεμπορίου. Συγκεκριμένα, κλήθηκαν οι εξής φορείς: **Βουλευτές Πιερίας, Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας, οι τρεις δήμοι της Πιερίας (Δήμοι Κατερίνης, Δίου – Ολύμπου, Πύδνας – Κολινδρού), Αστυνομική Διεύθυνση Πιερίας, Λιμενικό Σώμα, ΔΟΥ Κατερίνης, Τμήμα Εμπορίου Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας, Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων και Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία, Ένωση Ξενοδόχων Πιερίας, Ομοσπονδία Ενοικιαζομένων Δωματίων και Διαμερισμάτων Πιερίας - Πέλλας - Ημαθίας, Ομοσπονδία Επαγγελματοβιοτεχνών Πιερίας, Εμπορικοί Σύλλογοι της Πιερίας, όλα τα επαγγελματικά και τουριστικά σωματεία, ενώσεις και σύλλογοι, το Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης**. Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε στην παρουσία των προϊσταμένων και υπαλλήλων των αρμόδιων τμημάτων που διενεργούν τους ελέγχους, δηλαδή τα μέλη

του Κ.Ε.Λ.Α.Υ.Ε. (**Κλιμάκια Ελέγχου Λαϊκών Αγορών και Υπαίθριου Πλανόδιου Εμπορίου**).

Στο διά ταύτα της σύσκεψης, υπογραμμίσαμε ότι το πρόβλημα για να αντιμετωπιστεί οριστικά απαιτεί τη συμβολή τόσο της Κυβέρνησης όσο και των τοπικών υπηρεσιών. Σε κυβερνητικό επίπεδο οι αναγκαίες δράσεις που πρέπει άμεσα να γίνουν αφορούν τις προτάσεις που διατυπώσαμε και στην Επιτροπή Παρακολούθησης Θεμάτων Παρεμπορίου της ΚΕΕΕ (όπως τις διαβάσατε στην αρχή της επιστολής). **Είναι γεγονός ότι μόνον η Κυβερνητική βούληση μπορεί να πετύχει την οριστική πάταξη του φαινομένου ή, τουλάχιστον, τον αισθητό περιορισμό του.**

Σε τοπικό επίπεδο, απαιτείται η διενέργεια συχνών ελέγχων, η κατάσχεση και καταστροφή των προϊόντων του παρεμπορίου και η παραπομπή στη δικαιοσύνη των ατόμων που παράνομα διακινούν αυτά τα εμπορεύματα. Είναι επιτακτική ανάγκη να συνεχίσουν να εφαρμόζονται τα **Κ.Ε.Λ.Α.Υ.Ε.** εντατικοποιώντας τους ελέγχους, ιδιαίτερα τα σαββατοκύριακα και τις αργίες, όπου παρατηρείται έξαρση του φαινομένου. Όμως, όπως ειπώθηκε και στη σύσκεψή μας, χρειάζεται περισσότερο ανθρώπινο δυναμικό ώστε να επανδρωθούν οι υπηρεσίες αυτές και ειδικά κονδύλια για τις πληρωμές των υπερωριών, του εξοπλισμού και του κόστους μετακίνησής τους. Αυτό στις μέρες μας είναι ένα πρόβλημα. Επίσης, ζητήσαμε από τους εκπροσώπους του τουρισμού να εντείνουν τις προσπάθειές τους σχετικά με την κατάλυση των παράνομων εμπορών που μετατρέπουν τα δωμάτια σε αποθήκες παρεμπορίου.

Επιγραμματικά, να σας αναφέρω ότι το 2014 η τελική αναφορά της δράσης των αστυνομικών επιχειρήσεων στην Πιερία (με την αρωγή και των υπόλοιπων υπηρεσιών) είχε τα εξής αποτελέσματα: προσήχθησαν 5.753 άτομα (εκ των οποίων 4.342 ημεδαποί και 1.411 αλλοδαποί) ενώ συνελήφθησαν 193 άτομα για διάθεση προς πώληση διαφόρων αντικειμένων χωρίς άδεια υπαίθριου εμπορίου από την αρμόδια Αρχή. Κατασχέθηκαν 18.825 αντικείμενα – προϊόντα παρεμπορίου.

Αγαπητοί συνάδερφοι – ισες,

Δεν είμαι αιθεροβάμων. Γνωρίζω πολύ καλά ότι το φαινόμενο του παραεμπορίου δεν εξαλείφεται έτσι απλά. Τα συμφέροντα είναι μεγάλα σε μια χώρα που αδυνατεί να οχυρωθεί και να οργανωθεί για να αντιμετωπίσει την εισαγωγή και διακίνηση παράνομου εμπορίου, όπως επίσης και του παράνομου μεταναστευτικού ρεύματος που βρίσκεται σε έξαρση το 2015. Οφείλουμε όμως να αναγνωρίσουμε τις φιλότιμες ενέργειες ανθρώπων που υπηρετούν θεσμούς, οι οποίες να μεν είναι αποτελεσματικές, δεν αρκούν όμως για την καθοριστική πάταξη του φαινομένου.

Προσωπικά, και από τη θέση του Συντονιστή της Επιτροπής Παρακολούθησης Θεμάτων Παρεμπορίου της ΚΕΕΕ, δεσμεύομαι ότι θα συνεχίσω με τον ίδιο ζήλο να αγωνίζομαι για τον περιορισμό του παρεμπορίου, ευχόμενος ότι κάποτε το φαινόμενο αυτό θα εξαλειφθεί επιτρέποντας στον υγιή ανταγωνισμό να ακμάσει στη χώρα μας.

Είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή υποστήριξη χρειαστείτε.

Με εκτίμηση,



ΗΛΙΑΣ ΧΑΤΖΗΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας

Μέλος της διοικούσας επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος